



溧阳国投助力农户“雨口夺粮”保丰收

(邹迪)连日来,前往溧阳国投下属溧阳市粮食购销有限公司戴埠粮库售粮的农户络绎不绝。装满小麦的大小车辆排起了长队,粮库工作人员有条不紊地检验、过秤、入仓。

据介绍,从5月26日开秤至今,溧阳市粮食购销公司下属南渡、戴埠、上兴、周城、社渚、竹箦、后周7个粮库已累计收购小麦1.5万吨。

近期,我市出现强降雨天气,导致局部地区小麦点片倒伏、籽粒发芽霉变,给农民售

粮带来了困难。溧阳市粮食购销公司发挥国有粮食企业主渠道作用,提供上门拖粮、湿粮代烘干等为农服务,将库区场地免费提供给农户晒粮。此外,公司还多方联系下链面粉厂和饲料加工企业,对可作为饲料原材料的小麦采用定购定销方式收购,切实解决农民卖粮难问题,确保粮食颗粒归仓。

为做好今年的夏粮收购工作,溧阳市粮食购销公司早谋划、早部署,提前安排人员维护检修机械设备、校验收购

地磅等器具、腾空仓容4.5万吨,符合国家质量标准的粮食敞开收购,应收尽收。粮库通过早开门、晚收秤,延长收购时间。南渡、上兴、戴埠等粮食收购量较大的库点更是全员上阵,加班加点、连续奋战。

公司还在各个粮库显著位置张贴收购公告,及时兑付农民售粮款,坚决守住不“打白条”的底线,力争为农户提供优质服务,下好“先手棋”、打好“主动仗”,切实保障农民利益和粮食安全。

最古老的显花植物——银缕梅



教授组成调查队,在对溧阳市林木种质资源调查过程中,在溧阳市南山竹海的锅底山阔叶林中意外发现了29株银缕梅。这是该物种在江苏省内除宜兴以外的首次发现。

(徐怡 通讯员/王璐)银缕梅最早出现于距今6700万年前的白垩纪的地层化石中,是目前发现的地球上最为古老的显花植物(被子植物)种类,有“活化石”之称。

银缕梅属落叶灌木或小乔木,奇的是它有花而无花瓣,因花白色,与金缕梅形成对照而得名。其材质坚硬,纹理通直,结构细密,切面光滑、浅褐色、有光泽,可作细木工、工艺品、家具等。树姿古朴,干形苍劲,叶片入秋变黄色,花朵银丝缕缕更为奇特,观赏价值较高,可作园林景观树,也是优良的盆景树种。

银缕梅对生长条件要求极高,分布范围狭窄,是国家Ⅰ级重点保护野生植物,被称为植物界的大熊猫。以前仅在江苏宜兴、安徽金寨和浙江安吉县龙王山的狭窄地域有少量野生植株。根据1999年《全国重点保护野生植物名录(第一批)》记载,这是我省唯一的一种国家Ⅰ级珍稀濒危保护树种。

2016年,我市林业工作站人员和南京师范大学专家

由于存在一定程度的偷采盗挖现象,当时发现的锅底山的银缕梅种群主要为小径级个体。当年野生林木种质资源调查共记录溧阳地区银缕梅植株146株。其中,萌生植株115株,占总株数的78.77%,实生植株31株,占总株数的21.23%,前者植株数量是后者的3倍多,因此银缕梅的萌生现象较为明显。在银缕梅的实生植株中,最大一株的胸径为7.0cm,高度为2.0m,其余植株胸径均在0-2cm之间,总体上植株个体偏小。且野外调查中还发现,该区银缕梅种群的更新不仅主要依赖萌蘖,并且其萌蘖方式有残桩萌枝和根蘖萌枝两种方式。

“发现银缕梅后,我们就立即着手相关保护工作。”据市自然资源和规划局相关负责人介绍,为加强银缕梅的野生环境保护,防止人为破坏,我市建立了南山竹海银缕梅保护小区,并设立相应的简介牌,加强科普教育,提升群众对种质资源的自主保护意识。

溧阳高新区组织开展职工亲子活动

(邹迪)6月10日,由溧高新总工会组织开展的《城市森林幼儿园漫游记》亲子活动如约而至,30组溧高新职工家长以“倾听者、参与者、观察者、陪伴者”的姿态走进南师大溧阳实验幼儿园,体验和感受幼儿园教育的温度与智慧,陪伴和见证孩子的成长与进步。

小朋友们和爸爸妈妈一起,先后参观了教室、小菜园、冒险岛、玩立方等区域,尽情探索自然、拥抱自然,感受先进智能和别具趣味的教具资

源和教学环境。

“非常感谢园区总工会和幼儿园这么用心搞亲子活动,最重要的是,这里的教育理念让大人和小孩都受益匪浅。”活动结束后,来自陕西的江苏时代PRD前工序班长郭峰枫分享着此次活动的感悟。

要想让更多产业工人留在溧阳,“有教育”还不够,还要“优教育”。近年来,溧阳高新区高度重视校区建设,坚持高水平规划、高质量推进,努力以最优的硬件和软件打造

区域内最具标杆和示范带动作用的小学 and 幼儿园。与此同时,溧阳高新区以学校发展联盟为平台,依托南师大优质教育资源,通过开展丰富多彩的亲子活动、开设“昆仑大讲堂”知识讲座等形式,积极引导南师大等省内外知名院校的优质教育资源,努力为园区职工和孩子提供源源不断的“精神食粮”,以厚植浓厚创新生态、集聚高端人才的沃土,为溧阳高新城市能级持续提升注入强劲动能。

水上交通安全知识进校园



(管倩)连日来,市交通运输综合行政执法大队走进二实小、杨庄小学、昆仑小学等多所学校,为学生们送上水上交通安全知识课。

宣传志愿者向学生们讲解了水上交通常识、乘船注意事项、水上求生救助常识、防溺水等安全知识;手把手示范救生设备使用方法,切实提升学生们的水上交通安全意识和自救互救能力。

离婚后因抚养权再起纠纷 法官尊重孩子意愿促调解

(邵曦乐)近日,市法院依法审结了一起变更抚养关系纠纷案件,承办法官遵循最有利于未成年人的原则,用细心调查和耐心调解,有效维护了未成年人合法权益,也将案件对子女的伤害降到了最低,取得了良好的法律效果和社会效果。

赵某(男)与何某(女)婚后育有一子,后两人因感情不和离了婚,婚生子小赵跟随赵某一起生活。

然而离婚后,何某却发现儿子小赵精神萎靡,学习成绩直线下降,她看在眼里,急在心里。为此,何某多次找到赵

某,想和他商议变更孩子的抚养关系,但是两人一直没有谈妥。眼见孩子情绪越来越低落,何某将赵某起诉至市法院,要求变更抚养关系。

承办法官接到案件后,考虑到小赵已满八周岁,具备一定的社会识别和判断能力,所以前往小赵在读小学,了解其在校学习和生活状况。

承办法官还找到小赵,了解他本人的意愿。在谈话刚开始时,小赵明显表现出局促不安。承办法官悉心安抚,鼓励他说出真实想法。小赵稍稍舒缓了紧张的情绪后,清晰

地表达了想要变更学习、生活环境,跟随母亲何某生活的强烈意愿。

紧接着,承办法官组织赵某、何某来到法院,告知两人相关调查结果。法官对赵某疏于照顾孩子的行为进行了严肃的批评教育,并就相关法律规定和法律后果作了详细的解释说明。在法官的悉心调解下,最终,赵某表示尊重孩子意愿,同意小赵跟随何某生活,何某也表示会积极配合赵某探望小赵。至此,这起变更抚养关系纠纷案件终于得到了圆满解决。

“安康杯”门球联谊赛举行

(韩一宁 实习生/马嘉琳)6月10日,由市应急管理局主办、市门球协会承办的“安康杯”门球联谊赛在溧城街道丁家园广场举行。共有江阴、宜兴、句容、武进、金坛等地以及我市的11支代表队参加比赛。

“4号选手3号门进球得分!”

“好球!稳住稳住!”……球场上,选手们挥杆沉着冷静、击球灵巧娴熟,精彩的角逐赢得了现场观众阵阵喝彩。

在展现自己球技的同时,选手们相互学习交流、切磋球技、增进友谊,赛出了门球的水平,展现出昂扬奋进、积极向上的精神风貌。